

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сомова Никиты Олеговича «Фотодинамическая терапия в комплексном лечении трофических язв венозной этиологии», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. – Хирургия.

Диссертация Сомова Н.О. посвящена актуальной теме современной флебологии – лечению трофических язв венозной этиологии. На долю венозных трофических язв (ВТЯ) приходится около 60-80% от общего числа язв. Распространенность ВТЯ составляет от 0,18% до 1%. Лечение пациентов с ВТЯ по праву считается одним из самых затратных в современной медицине. Подобные затраты обусловлены значительной длительностью лечения, высокой стоимостью расходных материалов, а также высокой частотой рецидивов заболевания, что диктует необходимость в улучшении результатов лечения пациентов с ВТЯ.

В настоящей работе автором четко определена цель и задачи исследования, направленные на улучшение результатов лечения пациентов с венозными трофическими язвами с использованием фотодинамической терапии (ФДТ). Результаты исследования обоснованы проведенным экспериментом, а также большим количеством клинических наблюдений. Данные, полученные в ходе экспериментального и клинического исследований показывают достижение поставленной цели работы в улучшении результатов лечения пациентов с венозными трофическими язвами с использованием ФДТ. Кроме того, на основании полученных экспериментальных данных, автором показана эффективность использования антибактериальной фотодинамической терапии в лечении венозных трофических язв, что открывает перспективу использования данного метода в клинической практике.

Автореферат полностью отражает диссертационную работу. Диссертация выполнена на высоком научном уровне с использованием современных методов исследования. Работа качественно оформлена, а изложенные в автореферате выводы соответствуют цели и задачам исследования, обоснованы, отражают его суть и подтверждены большим объемом фактического материала. В настоящее время опубликовано 7 научных печатных работ, среди которых 2 работы в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки РФ.

Изложенный материал в автореферате диссертации Сомова Н.О. дает все основания заключить, что работа представляет собой законченное научно-практическое исследование, посвященное решению одной из актуальных проблем хирургии, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, а сам диссертант заслуживает присуждения ему степени кандидата медицинских наук.

Заведующий хирургического отделения № 2

ГАУЗ МО Химкинская областная больница

Доктор медицинских наук, профессор

Кузеев Р.Е.

22.05.2023

Подпись доктора наук, профессора Кузеева Р.Е. заверяю:

Заместитель главного врача по хирургии

ГАУЗ МО Химкинская областная больница

К.м.н., доцент

Варич Г.А.

Государственное автономное учреждение здравоохранения Московской области «Химкинская областная больница». 141407, Московская область, город Химки, Куркинское шоссе, дом 11. +7(495)7932078. himob\_khimkiob@mosreg.ru